



“逍遥王”巩晓彬助阵，2023山东省男子篮球联赛季后赛八强战在莱西开战——全省“灌篮高手”，周末来青秀球技

本报11月10日讯 本周六，2023山东省男子篮球联赛季后赛八强战在莱西市体育中心打响，这项目前省内最顶尖的省级篮球赛事第一次与莱西结缘。张振楠、蔡晨、刘鸿博等一大批拥有过职业经历的球星都代表各自队伍亮相莱西，山东省篮球运动协会主席巩晓彬也将以嘉宾身份与莱西球迷见面。

2022年，在山东省篮球运动协会的推动下，首届山东省男子篮球联赛隆重举行。10支队伍、34场比赛，超百名各地球员参与其中，让全省球迷见识到了山东业余篮球的生命力与影响力。

经过近一年的调整与筹划，2023山东省男子篮球联赛常规赛于今年10月在潍坊拉开序幕。有了首届联赛的成功范例，本届山东省男子篮球联赛吸引了更多的民间篮球

高手竞相参赛。翟金帅、蔡晨、张振楠、刘鸿博、刘以生、翟纯泽……这些民间篮球高手都亮相赛场。这些球员不少都有过辉煌的职业经历，在国内的业余篮球界都是响当当的“大腕”。他们的加入不仅提升了比赛的质量，更吸引了众多球迷的关注。“举办这项比赛的目的就是为了进一步推动山东省业余篮球的发展，比赛本身代表着目前山东省民间篮球最顶尖水平。”省篮协主席巩晓彬指出。

本届山东省篮球联赛从10月下旬开赛以来，在潍坊与泰安两地举办了两个阶段的常规赛。14支队伍经过循环对决，最终有8支队伍进行到了季后赛的争夺当中。而莱西作为省联赛第三阶段比赛的举办地，于11月11日举办本届山东省篮球联赛季后赛八强战的所有比赛，这也

是莱西篮球历史上举办的最高水平赛事。

莱西民间篮球一直有很好的群众基础与底蕴。本周刚刚结束的莱西市首届“和崮恒扬市长杯”小学生篮球联赛，受到了学生家长与社会的好评。远近闻名的LBA已经成功举办五届。今年的第五届比赛更是在参赛队员数以及报名球队数量上创造历史新高，参赛队伍达到了86支，总报名参赛人数超过1300人，比赛场次在500场以上，比赛时间超过3个月。另外，第五届LBA的比赛新创“1+11+N”模式，分为市级、镇级、村级三个层次，赛事新增了青少年组和40+组，覆盖面更广、更全，不仅让更多人在LBA舞台上展现风采，而且可以让更多人参与到全民健身运动中。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文）



本届山东省男子篮球联赛吸引了众多民间高手竞相参加。

11日是排队日，市民有序乘车已成自觉——这道亮丽风景岛城街头天天上演



有序排队乘车已成岛城亮丽风景。

本报11月10日讯 “真好，大家都文明排队，上下车的过程舒心多了。”在铁路青岛北站东广场公交站里，正在排队的市民赵女士说道。为倡导文明新风，营造温馨和谐、文明有序的乘车、候车环境，公交李沧公司志愿者走进铁路青岛北站东广场公交站、世博园停车场公交站、沧口公园公交站等多个公交站点，开展“排”出风景“队”上文明主题活动，向市民发起自觉排队、文明乘车的倡议，引导乘客有序乘车。

在铁路青岛北站东广场公交站，记者看到志愿者身披授带，手持写有“请大家排队上车，注意安全”“车要进站，请您靠边走”等内容的文明乘车指示牌，引导市民乘客排队乘车，文明礼

让，维护上下车秩序，照顾老弱病残孕等特殊乘客，热情为外地旅客解答线路换乘问题。在公交志愿者的引导下，公交站内乘客们相互礼让、依次上车，以实际行动展现出了岛城市民的文明风采。

“排队日活动我们开展了四年，未来还会继续开展下去，希望文明能成为大家的习惯，希望文明新风能吹遍岛城的大街小巷。”志愿者倪绍峰告诉记者。近年来，青岛公交集团在增加公交车次、缩短发车时间、有效缓解车站候车压力的基础上，组织志愿者万余人次前往人流密集站点开展乘车引导服务。

为满足乘客出行需求，维护站台文明乘客秩序，李沧巴士公司在每年开展“排队日”、每天开展志愿服务活动的同时，还根据大数据统计，分析部分站点的客流变化，从而进一步优化线路，灵活制定发车计划，增加公交车次、缩短发车时间，有效缓解车站候车压力。目前，广大乘客已逐渐养成排队上车、有序候车的出行习惯，公交车及公交车站也充分发挥着城市文明传播、城市文明形象的窗口作用。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

水上称雄，小将狂揽五金

学青会皮划赛艇项目收官 青岛代表团已获27枚金牌



青岛队夺得赛艇女子四人单桨金牌。栾丕炜 摄



本报11月10日讯 第一届全国学生（青年）运动会赛艇比赛经过5天的预赛、复赛、半决赛、决赛比拼，于10日正式收官。青岛队在赛艇项目中共斩获2金2银，加上此前在皮划艇项目中获得的3金2银1铜，此次学青会，青岛皮划赛艇队共斩获5枚金牌。在水上项目上，青岛队展现出了超群的实力。

9日，在学青会赛艇公开组比赛首个金牌日中，曾在半决赛中以较大优势头名出线的青岛选手王雯正在

单人双桨比赛中遗憾摘得一枚银牌。“参赛选手的年龄比较小，大赛经验还不够丰富，容易在比赛中背上想赢怕输的包袱，导致动作变形、心理起伏。”赛艇队教练刘要传说。在10日收官日中，青岛队及时调整心态，谢爱琴、李景玉、王璟祺、赵梓淇四人联手，领先第二名4秒冲线，夺得赛艇女子四人单桨金牌。随后，青岛队又夺得女子八人单桨有舵手比赛金牌。

此外，青岛队还获得了女子四人双桨比赛的一枚银牌。至此，本届比赛的皮划赛艇比赛全部结束，青岛代表团总共收获5金4银1铜。“与预计的成绩略有出入，总体成绩基本满意。”市体校校长马岩华说。至此，青岛市代表团已经获得27枚金牌，继续稳居奖牌榜前列。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕炜）

“寒衣节”将至，文明祭祀防火先行

青岛市园林和林业局发出森林防火倡议书

本报11月10日讯 11月13日（农历十月初一）是群众祭奠已故亲人的传统祭祀节日“寒衣节”，也是森林防火工作关键期。为从严从细落实火源管控措施，有效防范森林火情、火灾发生，市园林和林业局向社会各界及广大市民朋友发出如下倡议：

维护生态环境，增强防火意识。森林火灾是一种突发性强、破坏性大、处置救助极为困难的灾害之一。特别是目前天干物燥，林内可燃物急剧增加，森林火险等级持续升高，森林防火形势极其严峻。因此，我们必须充分认清森林火灾给人民群众生命财产安全带来的严重危害，牢固树立防火意识，进一步增强参与森林防火工作的积极性

和主动性。

自觉移风易俗，倡导文明祭扫。要坚持从我做起，认真遵守《青岛市禁止焚烧抛撒丧葬祭奠物品规定》，自觉摒弃上坟祭祖烧纸钱、燃香烛、放鞭炮等陋习，树立现代文明的祭扫观念，积极倡导文明祭祀，把祭祀传统习俗和善良愿望用更加环保、自然的方式进行表达，以献一束花、敬一杯酒、植一棵树、清扫墓碑等符合时代特征的方式寄托哀思，努力弘扬社会主义新风正气。

加强自我约束，减少火险隐患。广大市民要切实树立安全防范意识，自觉遵守森林防火有关规定，不携带火种和易燃易爆物品进入林区，不在林区吸烟、烧烤、野炊，不私自进行

烧荒、烧田坎等农事活动；加强对在校学生和未成年人的教育引导，防止玩火引起火患。

发现林火，科学应对。如发现林区有吸烟、野炊、上坟烧香烧纸等违规用火行为，要进行劝诫制止，如果无法制止，要及时向当地森林防火主管部门报告，一旦遇有森林火灾，不要惊慌失措，也不要盲目施救，要进行合理避险，并立即拨打森林火警电话12119。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文）



扫一扫，了解更多内容

通告

因青岛市地铁15号线一期土建一标段五工区体育馆站电力管线迁改施工，需占（掘）用阜城路（文阳路至兴阳路）兴阳路（阜城路—靖城路）部分既有机动车道与非机动车道，占用时间为：

占（掘）时间为：2023年11月15日至2023年12月25日，占用阜城路与兴阳路非机动车道与阜城路兴阳路路口，长约320m，分段施工，错峰施工，施工现场用围挡封闭施工。

为确保施工及行车安全，车辆及行人经施工现场须遵守交通标志的指示和现场工作人员的指挥，提前减速慢行或选择其他路线绕行。

青岛市公安局城阳分局
青岛市城阳区住房和城乡建设管理局
2023年11月11日